

# Független Magyarország

Egy szám 3 korona	Szerkesztőség és kiadóhivatal: <b>Mátyás király-tér 8.</b> Telefon-szám: 164	Felolós szerkesztő: <b>SZAU LICH ANTAL</b>	Előfizetési árak:	Egy szám 3 korona
	Egy hóra — — — 50— K Negyedévre — — — 150— K			

## Horváth Győző püspökünnepélyes fogadtatása Baján.

Kedden délután fél hat órakor érkezett meg Bajára kocsin Bajasszentiván felől dr. Horváth Győző felszentelt püspök, akit Baja város lakossága kintuntató sse etot-tel fogadott. Az utvonalon, amerre a püspök haladt, a házak mind fel voltak tele-gőss, az utcákat leszárták és sok ezer meg ezer hívő vonult fel az utcákra a püspök elé. A bajai iskolák növendékei az Arany János és Vörösmarty utcákon sorokat álltak az utca két oldalán. A publikum szásai és eszei tulajdonképen már a Kölcsey Ferenc utcától kezdve helyeskedett el a Budapesti-uton.

Fél hat órakor tünt fel a Budapesti-uton a Bajassent-iván felől jövő püspök ki-sérete. Előljött egy kis lo-vas szakass egy huszáralez-re-des vezetésével, utána pedig egy gyalogos szakass. Majd jöttek a fogadók: az elsőn ült Weiss Nándor helyettes polgármester és Trenka Ká-mán rendőrtanácsos, az utána érkezett fogadón ült dr. Hor-váth Győző püspök, azután Jaquemet Miksa eszterce, ál-lomásparancsnok és Bohoss Részó káplán stb.

A járásbíró sarkán a bajai önkéntes tiszti sze-ne-ker fogadta a püspököt és az utvonalon indulókat ját-szott. A község a kíséretet minden utcáról a templom előtti térre követte. A feldí-szített s diadalvas templom előtt dr. Vojnits Ferenc pol-gármester üdvözölte. Meleg szavakkal dr. Horváth Győ-zőt. A fogadtatás után a püspök a templomban ál-dást celebrált, amely után a nagy plébániára vonult, ahol a püspök küldöttségeket fo-gadott abban a sorrendben, amint azt a F. M. tegnapi számában megírta. Ma a püspök a templomban több száz kislánynak és fiúnak kiosztotta a bérmelet szent-ségét.

## Az orosz válasz.

Genua, május 10. Az orosz válasz 100 oldalnál többre terjedő irat. Csicserin kijelenti, hogy a szovjet delegáció felelőssége tudatában elment az engedékenységre végső ha-tárig, amelyet a szovjet érdekek megengednek. Kimutatja, hogy a szovjet delegáció nem változtatta meg elveit és nézetét azokkal a kérdésekkel kapcsolatban, amelyek a konferencia tárgyai voltak. Az orosz delegáció kifejté, hogy a legfontosabb bizottságból kihagyták az orosz delegációt. Megjegyzé, hogy a konferencia tisztán gazdasági kérdé-sekre hivatott s így nem is tilthatja el őket a pro-pagandától. Hajlandók a háboru előtti adósságokat vállalni.

## Hazajött a genuai magyar delegáció.

### Beszélgetés a magyar delegáció vezetőivel.

Budapesti tudósítónk tele-fonálja: Kedden este érkezett meg Bécstől a gyorsvonaton a genuai konferencián részt vett magyar delegáció né-hány kiküldött kivételével. A Független Magyarország tu-dosítójának alkalma nyílt dr. Teleszky János és dr. Sza-tovszky Tibor államtitkárral, közgazdasági életünk ezen két kimagasló egyéniségével beszélgetést folytatni. Te-leeszky a konferencia ered-ményét illetőleg a követke-zőkben válaszolt:

— Gazdasági és pénzügyi téren nem sok eredményt mutat fel a genuai konfe-rencia. Elsősorban az orosz kérdés dominált. Abban a tekintetben, hogy lesz-e meg oldás, még nem lehetett tisztán látni, mert a gazdasági és pénzügyi kérdések az orosz kérdés miatt háttérbe szorultak, de mégis ered-ménye lesz a konferenciá-nak a jövőt illetőleg, ameny nyiben az egymás közti érintkezés során bizonyos pénzügyi atmoszféra fejlő-dött ki s éppen a negatív eredmény fogja mérlegelni a pozitív eredményt. Világ-szerte be fogják látni a né-pek és államok, hogy a békeszerződés bizonyos mó-dosítások nélkül, de külö-nösen a reperációk kérdések módosításai s az államok

közti adósságok rendezése nélkül pénzügyi és gazdasági téren nem lehet eredménye-ket elérni.

Kijelentette továbbá, hogy Bánffy külügyminisiter Ge-nuában maradt a politikai kérdések tárgyalására, kü'ö-nösen a magyarok részéről előterjesztett kisebbségi kér-dés megvitatására, mert ígé-retet kaptunk arra nézve, hogy ez a kérdés még a konferencia tartama alatt szóba kerül.

Scitovszky a következőket mondotta:

— Kevés várakozással mentünk neki a genuai konfe-renciának, mert tisztában voltunk, hogy olyan helyen, ahol 34 állam részvételével kell számolni, nagyon nehéz gyakorlati eredményeket bi-ztosítani. Különösen gasda-ság politikai kérdésekről szólva meg kell gondolnunk azt, hogy esen 34 állam közt a legszélsőségesebb gas-daságpolitikai kérdések ura-lkodnak, amelyeknek közös nevezőre hozatala, közös elvi alapokon való egyesí-tése leküzdhetetlen akadá-lyokba ütközik. Konkrét ered-ményt jelent az, hogy alkal-munk volt a szomszéd or-szágok vezető férfiai val é-int-kezésbe lépni jövőbeli füg-gőben levő ügyünk tisztázá-sára.

## Csicserin érdeklődik

Genua, május 10. Csicse-rin jegyzéket küldött, amely nek keltezése feltűnően május hó 4-étől szól, amely ki-élezetten azt kérdezi, hogy melyik hatalom irta alá a memorandumot és melyik hatalomhoz kell intéznie a választ. Nyilvánvaló, hogy Csicserinnek Barthou elleni sakkhuzásáról van szó.

## Lloyd George informálja a sajtót.

Genua, május 9. Az olasz hivatalos rádiószolgálat je-lenti: Lloyd George fogadta az angol és amerikai hírlap-írókat és felvilágosítást adott a legutóbbi és a tegnapi napon folytatott tárgyalásai-ról az antant küldöttekkel. Lloyd George szerint az antant értekezlet további sorsa az orosz választól függ. A szovjet delegáció választá-ma délelőttre várják. A vá-lasz tartama dolgában Lloyd George nem tartotta oppor-tunusnak, hogy jóslásokba bocsátkozzék, de hozzáfűzte, hogy a helyzet még mindig nagyon súlyos.

## T ö z s d e.

### Mai zürichi nyitás:

Budapest 0-67.  
Berlin 178, Newyork 518,  
Milano 27-50, Prága 9-85, Buda-  
pest 0-67, Zágráb 187-5, Varsó  
013 Bécs 0-0625, osztrák bé-  
lyegesen 0-06375 Hollandia 199-5  
London 23-03, Páris 47-20

A berlini tőrszén Budapest  
37-25 a prágaim —, a ság-  
rábia 9-125, a belgrádin 9-25, a  
bécsein 11075.

Budapestről telefonálják: Erie  
8 órakor dollár 784-65 mérka  
275-5-76, szokol 1480-2, dinár  
1080, lei 548-543, frank —,

A valutapi-c ületelen. A dol-lár allanyhat. A mérka barát-ságosabban tendált. — A nemes-fémek piacán nem volt ület.

### A bajai munkapárt magatartása. Tury Máttyás: Támogatjuk ezt a kormányt, mert nincs jobb.

A kormánynak egyes tagjai a főispánok, valamint a jelöltek egy jó része a régi vil. munkapárt tagjaiból áll, így tehát érthető az az érdeklődés, mit fog csinálni a bajai munkapárt a legközelebbi választásoknál, milyen lesz a magatartása és hogy szempontjait a kormány hivatalos jelöltjével, a bajai munkapárt jelöltjével a megválasztás és forradalmak után nincs kapocs, ami összekötne őket. Még csak értékeléseket sem tartanak. A Független Magyarország munkapártja kérdést intézett ma Tury Máttyás kir. tan. ügy. városi biz. i. főügyészhez, aki a bajai munkapárt ügyvezető társelnöke volt. Erre József mellett Tury Máttyás az alábbiakat mondotta:

— A bajai munkapárt magatartását az ország forradalom kitörése és a politikai életben, mint egységes tömörülés egy program köré, egy zászló alá, részt nem vesz. Tagjainak egy része elhelyezkedett az új pártok kereteiben, másik jó része azonban passzivitásban maradt, ami úgy a városi mint a megyei közgyűléseken, ahol a bizottsági tagok közt a volt munkapártiak szép számban vannak, észlelhető. Ezt a passzivitást megmozdította Bethlen miniszterelnök, aki a régi munkapártot az egységes pártba való belépésre és az aktív politikában való részvételre szólította fel. Én a magam személyét régi elhatározásomhoz képest teljesen ki akarom kapcsolni, bár régi politikai barátságaim folytatott eszmecsere során az a felfogás alakult ki, hogy senkinek sincs joga megtagadni az ország újraépítésének munkájában erejéhez képest részt venni. Lehet, hogy tekintettel munkapárti hagyományainkra értekezletet tartunk annak fixálására, hogy a jelen politikai viszonyok közt miképpen helyeskedjünk el. Ennek a formája előreláthatóan az lesz, mint az országos pártban, hogy a párt egy része belép az egységes pártba, másik része pedig az egységes párttal kooperáló nemzeti polgári pártba. Ez volna ugyanis a kardinális pont, ahol a két párt intenciói találkoznak. Reményeim, hogy ily módon az abban a szerény keretben, amely így nekünk adódik, alkalmunk lesz együttműködni mindenkivel, akik nem csak hirdetik, hanem komolyan

meg is akarják valósítani a konszolidációt, a társadalmi és felekezeti megbékélést az egész vonalon és ezzel egy táborba gyűlik az ország egész gazdasági életét jellemező gazdasági és anyagi tőkájével.

— A fent elmondottak azonban nem jelentik azt, hogy mai a jelenlegi kormányt minden feltétel nélkül támogatjuk. Ott vannak a kormány mellett azon kérdések, amelyek az ország érdekét szolgálják és a haladás, a fejlődés és a lelki konszolidáció megteremtésére vonatkoznak. Ugy gondolom tehát, hogy támogatni fogjuk ezt a kormányt, mert nincs jobb. A kormányzatból azonban ki kell küszöbölni a nem oda való elemeket és a kormányt az alapulvissza kell a teherfölteletől, mert ma nevek szerepelnek a kormányban együtt, amely nevek semmi garanciát nem nyújtanak a teljes békeidőbeli konszolidációra, amely nevek allandósult politikai betöltésekkel és hivatásokkal említhetnek és az országnak csak kárára vannak. Ezeket a neveket valahogyan teljesen el kellene tüntetni politikai közéletünkkel és a fórumról, hogy ne legyenek az ország romlására és nem kompromittáljanak bennünket a külföldön.

— Komoly emberek jönnek a fórumra, akiknek a leve és közszereplése garancia arra, hogy az országot a felekezeti ellentétek tengeréből a normális

dók fejlődésének megújítására terelik. A felekezeti ellentétek demagógiája és a csúszka virtuálit után jönnek megint azok a komoly, higgadt, megállapodott politikusok, gazdasági, pénzügyi és kereskedelmi férfiak, akikből joggal várhat valamit az ország. Általában a választás után erősödőbbé válik a politikából, mert a valóság, a felekezet nem lehet politikum.

— Mi egyik bajai jelölttől sem várunk országra szóló dolgokat, amint hogy nem is várhatunk, mert a mai idők nem olyanok, hogy ilyen igényeket támaszunk. Bizonyos oldalról kezdeményezések folynak, hogy a munkapárt agjai vegyenek részt a politikában a kormány mellett. Mi a piholyból nézünk az eseményeket, mert jóisétük visszatart a türelmes politikától. Egyik helyi jelölt avval érvelt programbeszédében, hogy ő nem politizál. Hogyan gondolja ezt keresztülvinni, ha megválasztják? Hiszen azért választják meg, hogy politizáljon. A másik jelölttől avval érveltek, hogy a közeljövőben miniszter lehet. Baja városát már képviselte a parlamentben püspök is: Latinovics Gábor és igazságügyi államtitkár: dr. Plócs Sándor, de semmit sem tettek a városért. Tudnillik nekem az a szerény élményem, hogy az országos politikát úgy sem Bajáról fogják irányítani, így a jelölt csak a bajai szempontok szerint jöhet szóba. Plócsnál deputáció deputációt ért annak idején a törvényesek visszaállításának érdekében, de

hasznátul, míg most a törvényesek Baja élébe hullott. És amikor Tóth Kálmán, a szélsőbali ellenzéki politikus képviselte a várost az országgyűlésben, akkor sem volt nekünk semmi pozitív eredménye, bár Tóth Kálmán olyan volt, hogy még a királyi várat is Bécsből Bajára szerette volna letolni..., de a végén őt sem támogatta a város.

— Ha ilyen szempontok is figyelembe veendők a mostani alkalmas jelölt megválasztásánál. Asszem a bajai munkapárt nagyon összetartott és havonta a városi ügyek megbeszélésére értekezletet tartott, most azonban az új, felekezeti politikában nem akar részt venni a inkább passzivitásban marad.

A Független Magyarország munkapártja felkereste Sauerly Lipót, a Bajai Takarékpénztár vezérigazgatóját is, aki a bácsalmási kerületet képviselte a közelmúltban a parlamentben Sauerly ezeket mondotta:

— Én a politikától teljesen visszavonultam. Nem politizálok. Nekem legem van a politikából, főleg a mai politikából. Nem veszek részt semmilyen politikai eseményen, bár meghívtak az egységes párt értekezleteire. Még legközelebbi barátaimmal sem politizálok, mert rájöttem, hogy a politizálás meg ennek az országnak a sirját. Én inkább dolgommal estem minden nap. Magamember vagyok, amit itt elmondtam, szintén mint magamember eszemem le.

Szelepcsényi Antal.

### Megvan a bajai új menetrend.

Öt vonat megy mindennap Bajáról Budapestre és ugyanannyi érkezik a fővárosból — Meg van Baján át a Pécs—Szeged közti vonatösszeköttetés

Annak idején februárban, amikor tervekbe volt véve, hogy az idei nyári menetrendet Baján készítik el a vasúti üzemeltetők delegátusai, mi is sokat foglalkoztunk a bajai menetrend ügyével. A bajai menetrendi konferencia elmaradt, de Pakute Béla állomástfőnök kijelentette akkoriban nekünk, hogy a pécsi üzemeltetésben előterjesztették Baja város menetrendi igényeit és a legnagyobb megértéssel találtak rá, hogy Baja város utajdonképpen többet kap, mint amennyit kért.

Pakute állomástfőnöknek ezen információja igaznak bizonyult. Az új menetrend elkészült és

abból kiderül, hogy Budapest és Baja között naponta öt vonaspár közlekedik, ami azt jelenti, hogy Budapestet pár órai távolságra hozták Bajához és így a felszabadulás utáni nehézkes közlekedési viszonyokat teljesen kiküszöbölték a magyar déli vasúti közlekedésből.

1922 június 1-től kezdve a következő menetrend lép életbe:

Bajáról indul Budapestre a 2011. sz. v. délelőtt 9 óra 01 perckor, Bácsalmásra érkezik dé. e. 10 óra 10 perckor, Kiskunhalasra délelőtt 16 óra 04 perckor és Budapest keleti pályaudvarra érkezik este 20 óra 55 perckor.

A 2013. sz. v. Bajáról indul Budapestre este 19 óra 30 perckor, Bácsalmásra érkezik este 20 óra 52 perckor, Kiskunhalasra érkezik éjfél után 0 óra 47 perckor és Budapest keleti pályaudvarra bejut reggel 7 óra 40 perckor.

A 2012. sz. v. Bajáról indul Budapestre reggel 7 óra 32 perckor, Ujdombovárra érkezik délelőtt 11 óra 28 perckor és Budapest keleti pályaudvarra érkezik délután 17 óra 35 perckor, Szekszárdon át délelőtt 10 óra 15 perckor és Budapest keleti pályaudvarra érkezik reggel 6 óra 35 perckor.

A 2014. sz. v. Bajáról indul Budapestre este 19 óra 14 perckor, Ujdombovárra érkezik éjjel 23 óra 46 perckor, Budapest keleti pályaudvarra érkezik hajnali 6 óra 35 perckor.

Május 10-én, szerdán délután 4—6—8 órákor  
A koppenhágai Nordisk Filmgyár legnagyobb szabású ujdonsága

## A tengerszemű hölgy

Gyönyörű társadalmi dráma 5 felvonásban a főúri életből.  
Főszerepekben: Gunnar Tolneas, Raim Mollander és Lili Beck

URÁNIA  
MOZGÓ

A 2013. Bajáról indul Budapestre este 19 óra 30 perckor, Bácsalmásra érkezik este 20 óra 52 perckor, Kiskunhalasra érkezik éjfél után 0 óra 47 perckor és Budapest keleti pályaudvarra bejut reggel 7 óra 40 perckor.

A 2012. sz. v. Bajáról indul Budapestre reggel 7 óra 32 perckor, Ujdombovárra érkezik délelőtt 11 óra 28 perckor és Budapest keleti pályaudvarra érkezik délután 17 óra 35 perckor, Szekszárdon át délelőtt 10 óra 15 perckor és Budapest keleti pályaudvarra érkezik reggel 6 óra 35 perckor.

A 2014. sz. v. Bajáról indul Budapestre este 19 óra 14 perckor, Ujdombovárra érkezik éjjel 23 óra 46 perckor, Budapest keleti pályaudvarra érkezik hajnali 6 óra 35 perckor.

Bank...  
Antal...  
fatén  
Aká...  
Stucc...  
Neuse...  
Első...  
Gépe...  
Má...  
Száll...  
Lősz...  
Kőr...  
szter...  
tergá...  
vasal...  
vasal...  
falap...  
kalap...  
és özi...  
akn...  
Házt...

A 2018. sz. következő vonat Bajáról indul Budapestre reggel 5 óra 36 perckor és Szekszárd-Adonyon át Budapest keleti pályaudvarra érkezik délután 13 óra 15 perckor.

Budapestről Bajára indul a 2011 sz. v. a keleti pályaudvarról éjjel 22 óra 40 perckor, Ujdombovárra érkezik hajnali 5 óra 15 perckor és Bajára befut reggel 8 óra 51 perckor.

A 2013 sz. v. indul Budapest keleti pályaudvarról reggel 8 óra 30 perckor, Ujdombovárra érkezik délután 15 óra 24 perckor és Bajára befut este 18 óra 55 perckor.

A 2012 sz. v. indul Budapest keleti pályaudvarról éjjel 20 óra 58 perckor, Kistunhalasra érkezik éjjel 2 óra 20 perckor és Bicsalmásra reggel 6 óra 18 perckor, Bajára regge 7 óra 22 perckor.

A 2014 sz. v. Felső Cs. kériapustáról Bajára indul délután 17 óra 17 perckor és Bajára érkezik este 18 óra 54 perckor.

A 2017. sz. következő vonat Budapest keleti pályaudvarról indul délután 16 órakor s Adonyon és Szekszárdon át Bajára érkezik éjjel 23 óra 20 perckor. Bajáról Szegedre indul a 2021. sz. következő vonat (amely Pécsváradon át reggel 6 indul és Bajára érkezik délután 11 óra 09 perckor) Bajáról indul délután 11 óra 55 perckor és Bicsalmásra—Kistunhalasom át Szegedre érkezik éjjel 21 óra 28 perckor.

Bajáról Pécsre indul a 2022 sz. következő vonat (amely Szegedről indul reggel 5 óra 45 perckor és Halas-Bicsalmáson keresztül Bajára érkezik délután 16 óra 46 perckor, csatlakozó vonattal indul hazai Budapest keleti pályaudvarról reggel 6 óra 50 perckor és Haasra érkezik délután 12 óra 24 perckor) Bajáról Pécsre indul délután 17 óra 20 perckor és Pécsváradon át Pécsre érkezik éjjel 22 óra 20 perckor.

A vicinális vonalakon Baja és Gara közt az 5722 sz. v. Bajáról indul Garára reggel 4 óra 38 perckor s megérkezik 5 óra 40 perckor, az 5724 sz. v. indul Bajáról délután 13 óra 50 perckor és megérkezik Garára 14 óra 55 perckor. Vissza az 5723 sz. v. Garáról indul Bajára délután 15 óra 25 perckor és Bajára befut délután 16 óra 30 perckor.

Baja és Hercegszántó, közt az 5622 sz. v. Bajáról indul Hercegszántóra hajnali 2 óra 28 perckor és Hercegszántóra érkezik regge, 4 óra 23 perckor. Az 5624 sz. v. Bajáról Hercegszántóra indul délután 14 óra 10 perckor és Hercegszántóra befut 16 óra 2 perckor.

Vissza az 5621 sz. v. Hercegszántóról indul Bajára reggel 4 óra 43 perckor s Bajára érkezik 6 óra 40 perckor.

Vissza az 5623 sz. v. Hercegszántóról indul Bajára délután 16 óra 30 perckor és Bajára érkezik 18 óra 28 perckor.

Vissza az 5623 sz. v. Hercegszántóról indul Bajára délután 16 óra 30 perckor és Bajára érkezik 18 óra 28 perckor.

**A NAP ESEMENYEI**

**A cisztercita főgimnázium „Magyar Jövő” ünnepsége.**

Vasárnap dé. u. pont 5 órai kezdettel tartotta a gimnázium a VKM. által is ajánlott Magyar Jövő ünnepségét. A műsor, melyet a mult héten kövöltünk, mindvégig elevenen és lelkesen volt. A bájos és rézkész lenetekkel, felvonulásokkal, énekekkel vártakoztak a Tót K. önképzőkör és az intézeti énekkar és zenekar hazafias tárgyú darabjai. Az ünnepség felsért szónoka Gönczlik Kálmán plébános püspai kamarás volt, kinek művészi vezette és megfontolt beszéde nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a község egy feljethetetlenül kedves ifjúsági ünnepség hatásával távozott az idősessen felidúsított óra-csornokból. A cserkészek mindn egyen száma ügyes, szorgalmas gondos volt. Külsőben ki kell emelnünk a kis Frank Vilmos cserkészt, Fiedler Józsefet és Pataki Kálmánt, kik jó szervezőkészséggel, tanusodtak. Az ünnepséget, melynek keretében a 69 tagot számláló csapatból 23 cserkészt fogadalmat Gondán Feleján dr. paracsnok elűit, a cserkészcsapat disszolvulása fejeste be. A szép erkölcsi és anyagi sikerrel járt ünnepségen ott volt városunk színe-j-va. Ott látruk dr. Balku Gyula vármegyei és Krady Gyula városi főispánt, Vojnits polgármestert, Major pénzügyigazgatót, Major táblabíróit, Frank Irvaszki elnököt, Weiss polgármestert, Hermann alezredes, Puskás főjegyzőt, Mihics J. né, Nicolausné, Braun László dr., Rosenfeld M-t, Amler A. igazgatót, Faragó tanfelügyelőt, Heller igazgatót, Grochmal postafőnököt, Pakuts állomásfőnököt, Pollerman főorvost, Trenka rendőrtanácsost, Imreh jut. lelkészt, Makray László dr. Kohut Ödön pénzügyi tanácsost, Bokor Oskár bankigazgatót és még sok más katonai és polgári előkelőséget, kik mind megjelentek a cserkészeket, kik oly szimpatikusan mutatkoztak be a nagy nyilvánosság előtt.

(dr. dr.)

**Eljegyzés.** Keller Böszöket Budapestről eljegyezte Steiner Aladár Bajáról. (Minden külön értesítés helyett)

**Megalakult a szociáldemokrata párt.** Vasárnap délután Bajára érkezett Batina Gyula, a szociáldemokratapárt bajai képviselőjelöltje. Batina Gyula nem programbe-

széd tartása céljából jött Bajára, hanem azért, hogy a helyi szociáldemokrata pártot megalakítsa. A saajdoztéppen szociáldemokrata párt a szerb megszállás alatt sem működött, mert a szerb fenhatóság alatt garázdálkodott ugynevezett szocialistákkal nem szorosítottu magát és a becsületes józan elemek akkori pártvédelméből teljesen visszavonult. A párt most, hogy a képviselőválasztásokat megadjuk, újra alakult. A napirendet a Nemzeti Szövetség magytermeben Batina Gyula ismertette hosszabb beszédében. Majd megválasztották a párt ideiglenes tisztikarát. Batina képviselőjelölt programbeszédének megvartásáról, illetve annak napjáról egyelőre nem határoztak.

**Öngyilkosság.**

A bátaútkéi vasúti vonal mentén a 41 es órás felbőpörbői megállóhely háta mögött elterülő erdőben álló fejjel találtak szombaton este 6 órakor a 50-55 éves embert. Nyomában ériesíteték a szentiváni csendőrséget, akonnan kizárt a csendőrség és megejtette a vizsgálatot. Az öngyilkos szeszéyszomszóságt nem sikerült megállapítani, mert semmiféle írás vagy egyéb dolog nem volt nála. A szobében egy munkásosztályi tagtáji könyvtáblája volt amelyből a lapok hiányának s ebben 2 darab 50 koronás és 1 darab 1 koronás volt, de a tábla fedésén levő címkéről pedig a név teljesen ismeretlen volt. Az illető szírgásberna ruhát, fekete puha kalapot, cigan cipőt viselt. A csendőrség a hullát becsatláttatta a szentiváni temető hullaházába.

**Elmaradt közgyűlés.**

A Önkéntes Tűzoltócsapat elnöksége értesíti a közönséget, hogy folyó hé 14-re kiűzött közgyűlés közbőlűt akadályok miatt bizonytalan időre elhalasztott.

**Felülízetések.**

A cisztercita főgimnázium Magyar Jövő ünnepségén felülízetek: Kis György dr. 200 K, Gönczlik K. Csévlínger L. Fehérváry dr. Pollerman

dr. Róna dr. Makray L. dr. Gyermaci Rósa Pataki 100-100 K, Pakucs Béla 90 K, báró Lers Vilmos, Krudy Gy. dr. Balku Gy. Mihics J. né, Fenyő Zsigmond 80-80 K, Belle József, Braun László dr. Frank M. dr. 60-60 K, Székely Károly, Szabovlyevics D. Scherer R. Kóna K. dr. Szilágyi Jánosné, Schnetzer E. N. N. 50-50 K, Gaspár János, Kohut Ö. Kémárki J. dr. N. N. 40-40 K, Faragó J. Tüske J. né, Heller R. Szuyer, Major József, Szappanos Béla, Kiss Á. József 30-30 K, Jav. Pollermanné, Heckensoffer L. Sathay L. Amler A. Csérna Gy. Wagonblatt F. 20-20 K, Puskás főjegyző, Fürstner K. Széles A. 10-10 K. A szives adományozási köszönetet mond a cisztercita főgimnázium Tóth K. önképzőkör és a BCF cserkészcsoapat vezetősége.

**NYILTTÉR.**

(Erovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

Bárha Lers Vilmos dr. nek jeles tevénytől visszalépnie ezze ágában sincsen, az „Uj Élet” című lap tegnap oly nevelésen koholmányokat közölt Lers visszavonulásától, hogy ezzel aztán alaposan levizsgátsott az oly sokat hangsúlyozott jólétevétegről. Nem fogunk azért Pestre szálladni! De nagyon féltheti az „Uj Élet” sajtó pártfogóját, hogy a küzdelemnek a legcsuszább, minden alapot nélkülűző fegyverét, a ráfogást használja.

Kedves „Uj Élet”! Lers azért halasztotta beszédét május 14-re, mert programja elmondásánál Bethlen grót miniszterelnök is jelen óhajt lenni és aki csak szombaton jelentette be 7 érvad akadályoztatását. Nem féljük híveinket, ők nem dőlnek be az ilyen kortesfogásoknak.

Még egy pillanatot kérek. Az „Uj Élet” szerint Lers jelöltetés: „Néhány intrikaszűző agyában fogamzott meg.” Lers fellépését pedig Bethlen István gróf öngyűlöletűsége kívánta. Méltótaskák mérlegelni. Ugy hiszem joggal használtem a többes számot, mert remélem számos bajai polgár azonosítja jmagát velem. Medico párttitár.

†  
Alulírottak mélyszéges tájdalommal jelentjük, hogy a legjobb férj és leggyöngédebb apa  
**PILINSZKY JÁNOS**  
munkás életének 73-ik, boldog házasságának 50-ik évében folyó hé 9-én délelűt 11 órakor az élők sorából elköltűzött.  
A megboldogult hűlt tetemét 11-én délután 4 órakor Szent-György-utca 41. számú gázsházából a kiscsávolyi temetőben levő családi sírboltban levő örök nyugvó helyére kísérjük.  
Az elhunyt lelki üdvéért e hó 12-én reggel 7 órakor fogjuk az áldozó szentmisét az Urnak a Szent-Ferenc-rendiek templomában bemutatni.  
**ÁLDÁS ÉS BÉKE DRÁGA PORAIRA!**  
Baja, 1922. május hó 10-én.  
Özv. Pilinszky Jánosné sz. Szűcs Karolin felesége. Pilinszky Sándor fia.

